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Netopýři se vracejí ze severu. 

 Míst pro zimování je však rok od roku méně. 
 

 

Záchranné stanice pro volně žijící živočichy mají v této době plné ruce práce. Velkou část jejich pacientů 

tvoří netopýři. Ti se právě vrátili ze severských oblastí, kde se rozmnožovali. Svoje úkryty, které desetiletí 

využívali pro zimování, však mnohdy nenašli. 

 
V loňské zimě  tvořili netopýři v záchranných stanicích po celé ČR cca 10 % všech příjmů (1403 zvířat). 
Oproti předchozímu roku šlo o nárůst o více než 120 %. Nastávající zima bude pravděpodobně ještě 
náročnější. Na vině je masivní zateplování panelových domů, při kterém je likvidováno ohromné množství 
netopýřích úkrytů.  
 
Netopýři, kteří přilétají ze severně či severovýchodně položených oblastí v Německu, Polsku, Pobaltí a 
Rusku po tisícikilometrové cestě svůj tradiční, po desítky let využívaný, úkryt nenajdou. Při hledání 
náhradního úkrytu tak snadno zaletí pootevřenou ventilačkou či jiným otvorem do bytu. 
 
Ještě kritičtější situace nastává během zimy. Při velkých výkyvech teplot se netopýři někdy budí a přemísťují 
se do jiných úkrytů. Netopýři zimující v nevhodných narychlo nalezených úkrytech se budí častěji – a 
samozřejmě náhradní úkryty opět nemohou nelézt. Spirála se tak roztáčí a stále více netopýrů se ocitá tam, 
kde by je člověk v zimě nečekal – poletují zmateně po bytech či jiných místnostech.  
 
Nastane-li tato situace, nesnažte se vyhnat netopýra ven. Hmyzu, kterým se netopýři živí, je již venku málo 
a netopýr by s velkou pravděpodobností zahynul hlady a vysílením. Nejlepším řešením je zavolat nejbližší 
záchrannou stanici, jejichž kontakty naleznete na www.zvirevnouzi.cz, dispečink záchranných stanic na čísle 
774 155 155, případně SOS netopýří linku 731 523 599. Odborníci pomohou netopýra odchytit,  převezou 
ho do náhradního zimoviště a vypustí až na jaře. 
 
Národní síť záchranných stanic pro volně žijící živočichy (NSZS) zaštiťuje Český svaz ochránců přírody. Síť 
pokrývá celé území České republiky a může tak pomoci každému handicapovanému volně žijícímu zvířeti. 
Některým záchranným stanicím však v současné době přímo hrozí bankrot, protože v důsledku krize přišly o 
základní  finanční zdroje. Přestanou-li dělat svojí práci, utrpí hlavně zvířata.  Proto žádáme o pomoc 
veřejnost. Český svaz ochránců přírody ve spolupráci s Českou spořitelnou vyhlásil veřejnou sbírku Zvíře v 
nouzi. Chcete-li podpořit záchranu zraněných či jinak postižených volně žijících živočichů v Praze, pošlete, 
prosíme, svůj dar na účet veřejné sbírky Zvíře v nouzi č. 33 55 33 22 / 0800. Podrobnosti o sbírce naleznete 
na www.zvirevnouzi.cz.     

 

Dagmar Zieglerová, 
Český svaz ochránců přírody 

731 523 599 
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